
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного 

Національний університет біоресурсів і природокористування України 

Львівський національний аграрний університет 

Сумський національний аграрний університет 

Лабораторія комплексних технологій 
 

 

 

 

Сучасні проблеми  

інноваційного розвитку  

електричної інженерії 

 

 

 

 

 

Матеріали 

І Всеукраїнської науково-практичної інтернет-

конференції 

8-26 червня 2020 р. 
 

 

 

 

 

Мелітополь  

2020



 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

УДК 621.31.001.76(043.2) 

С 91 
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Постановка проблеми. Погіршення екологічної обстановки через забруднення 

навколишнього середовища продуктами, що утворюються при згорянні нафтових палив, а 

також зменшення сировинних ресурсів для виробництва цих продуктів, змушують шукати 

альтернативну заміну палив, що одержуються з нафтової сировини. Альтернативне паливо 

повинно мати відновлювальну сировинну базу, не поступатися нафтовим палив за 

енергетичними показниками, але мати більш високі екологічні властивості. Проведені 

вітчизняними та зарубіжними дослідниками роботи показали, що перевагу слід віддавати 

продуктам рослинного походження - біопаливо. Однак такі палива нерівноцінні за своїми 

енергетичними, економічними і експлуатаційними показниками, тому слід вивчити наявний 

досвід застосування біопалив при експлуатації двигунів внутрішнього згоряння, обґрунтувати 

вибір продукту з оптимальними техніко-економічними показниками і запропонувати рішення 

організаційного і технічного характеру по транспортуванню, зберіганню та застосуванню 

біопалива при експлуатації сільськогосподарської техніки. 

Основні матеріали дослідження. Діелектрична проникність характеризується 

поведінкою молекул у пальному в електричному полі. Після обробки сумішевого біопального 

відбувається накопичення молекул з полярними групами, які поводять себе як диполі і тому 

діелектрична проникність таких сумішей на високих частотах зростає за рахунок 

орієнтаційної полярності. Тангенс кута діелектричних втрат (tgδ) є показником якості, який 

дуже чутливий до різних дрібнодисперсних утворень, розчинних  металоорганічних сполук та 

твердої ізоляції. Використовуючи цей показник, можна виявити зміну властивостей біопального 

навіть за дуже малого ступеня обробки, а по характеру температурної залежності tgδ – 

визначити якість обробки матеріалу. 

 Під час аналізу ми отримали результати tgδ від кількості продукту рослинного 

походження в ДП. Вимірювання проводились при температурі 90
0
С, до значення tgδ, 

виміряного за температури 20
0
С. Якщо таке співвідношення, виміряно на підйомі температури, 

перевищує 10, то це буде вказувати на появу певних домішок в результаті розчинення. 

 Аналіз проводився в хімічній лабораторії Мелітопольських високовольтних електричних 

мереж. При більшій кількості РМО в ДП tg в перемішаних зразках в гомогенізаторі зростає із 

11,246 до 50,288. В зрівнянні із біопальним, яке не було перемішано в гомогенізаторі tg 

суттєво збільшився по відношенню до необробленого біопального. 

Висновки. Показник tgδ у вітчизняних і міжнародних нормативних документах 

регламентовано до застосування на об’єктах електроенергетики. В нашому випадку якість 

біопального після його змішування в гомогенізаторі зі швидкістю обертання мішалки 9000 

об/хв суттєво погіршилась. 
 

 

 

 


